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Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement tenu le 19 févier 2025 au CA-O. 
 
ÉTAIENT PRÉSENTS 

DIRECTION 

Théberge, Marie-Ève (directrice) 
Gauthier, Éric (gestionnaire administratif) 
Poirier, Sindy (directrice adjointe sec. 2) 
 
MEMBRES PARENTS 

Djani, Kossi Martel, Catherine (présidente) 
Gauthier, Marie-Michelle (vice-présidente) Robichaud, Simon 
Harris, Daniel Villeneuve, René 
 
MEMBRES DU PERSONNEL 

Breton, Erik Larouche, Sylvie 
Gilbert, Jasmin Thiboutot, Éric 
Girard, Annick  
 
MEMBRE DE LA COMMUNAUTÉ 

Perreault, Danielle 
 
MEMBRES ÉLÈVES 

Cabeceiras, Joshua (premier ministre) 
Kachouh, Liana (vice-première ministre) 
 
ÉTAIENT ABSENT(E)S 

Abou Hamad, Raghida D’aoust, Karine 
Bégin, Geneviève 
 
 

1. VÉRIFICATION DU QUORUM ET OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE L.I.P. ART. 61 
 

La réunion débute à 19 h 05. 
 
Quorum atteint 
 

2. PRÉSENTATION DES ÉLÈVES DU PROGRAMME FUSÉE 
 
Les élèves du projet fusée vont au Bistr'Ado à tous les matins pendant la période Solé. Ils 
sont accueillis avec une collation. Ils se fixent des objectifs pour leur journée ou leur 
semaine. Trois intervenants les accompagnent. Ils sont jumelés en sous-groupes d'environ 
6 à 8 élèves avec un intervenant-pivot. Celui-ci fait des ateliers en fonction des besoins des 
élèves (ex: absentéisme, gestion des émotions, consommation, etc.). Ils sont aussi jumelés 
à un enseignant ressource de français et de mathématiques. Ils sont sortis deux périodes 



 

 

 

 

 

CÉ # 24-25-037 

 

 

 

CÉ # 24-25-038 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CÉ # 24-25-039 

 

 

 

 

CÉ # 24-25-040 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CÉ # 24-25-041 

 

 

 

 

 

 

par cycle de neuf jours pour travailler en mathématiques et en français. Lorsqu'ils seront 
prêts, ils auront la possibilité de refaire leurs examens de mathématiques et de français de 
fin d'année en secondaire 1 pour obtenir leurs unités. Ces élèves ne sont pas tous dans le 
même groupe. Ils sont séparés dans les 8 groupes de secondaire 2 selon leur choix de voie. 
 

3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 
L’adoption de l’ordre du jour est proposée par M. Gilbert et appuyée par M. Thiboutot. 

 
4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 29 JANVIER 2025 
 

Modification au point 7 : 
Coquilles résiduelles dans le document des règles de régie interne : la page couverture doit 
avoir la mention « adoptées » plutôt que « approuvées » et à la section 5.2, le vote par 
courriel sera envoyé à tous les membres (enlever « ayant droit de vote ». 
 
Modification aux présences : Mme Nadine Nsengiyumva était présente à la réunion. Elle est 
seulement arrivée en retard. 
 
Suivi voyage : Changements relatifs aux frais. Les montants peuvent varier de prix lorsque 
des élèves décident de changer de voyage. La compagnie EF fonctionne avec des points 
remis à l’école. Nous avons pris les points de l’école pour réduire le prix des voyages. 
 
L’adoption du procès-verbal est proposée par Mme Gauthier et appuyée par 
Mme Nsengiyumva . 
 

5. PAROLE AU PUBLIC 
 
Aucun public 

 
6. APPROBATION DES ACTIVITÉS (ANNEXE 1) 

 
Mme Théberge présente les différentes activités. 
 
L’approbation des activités est proposée par M. Thiboutot et appuyée par M. Villeneuve. 

 
7. VOYAGES OUTREMER (ANNEXE 2) 

 
M. Gauthier présente les 3 voyages en 2028; Sud de la France Sec. 3, Japon sec. 4 et 
Costa Rica sec. 5. La présentation des voyages aux élèves se fera la semaine prochaine. 
Après la semaine de relâche, la compagnie EF présentera les voyages aux parents.  
 
Voici les voyages de cette année pendant la semaine de relâche : 
Secondaire 3 : Japon avec Anne Ménard 
Secondaire 4 : Japon avec Julie Bélanger 
Secondaire 5 : Espagne avec Sophie Bertrand 
 
L’assurance médicale est incluse dans le prix et peut être refusée sur preuve d’assurance 
privée. S’il y a une variation notable à la hausse dans les prix présentés, les voyages seront 
resoumis au Conseil. 
 
L’approbation des voyages est proposée par M. Robichaud et appuyée par Mme Larouche. 
 

8. PROGRAMME D’ÉTUDES (ANNEXE 3) 
 
Mme Théberge présente le programme d’études 2025-2026. 
 
Changements pour les voies « Créatif – Volet arts plastiques » et « Créatif - Volet 
musique ». L’enrichissement d’activités artistiques consiste à 20 heures qui se feront durant 
le calendrier scolaire. Les enseignants vont cibler les journées. 
 
Nous avons une nouvelle voie au régulier Voie « Explorateur – Découverte ». 
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PEI sec. 4, retrait du cours d’espagnol à 2 périodes et ajout de 2 périodes d’éducation 
physique. Charge de travail trop élevée pour les élèves. Mme Ceballos fera un club 
d’espagnol en parascolaire. 
 
L’adoption du programme d’études est proposée par M. Thiboutot et appuyée par M. Breton. 
 

9. APPROBATION DES ACTIVITÉS DE L’OPP (ANNEXE 4) 
 
Vente de muffins pour le financement de l’OPP. 
 
Proposition d’approuver une vente de muffins pour un maximum d’une fois par mois jusqu’à 
la fin de l’année. 
 
L’approbation de la vente de muffin est proposée par M. Djani et appuyée par M Villeneuve. 

 
10. FRAIS DE RETARD / SERVICE DE GARDE (ANNEXE 5) 

 
Mme Girard avise que l’école n’avait aucun formulaire précis pour les frais de retard. Nous 
avons créé un formulaire pour les parents. 
 
Modification à apporter au document : Après 60 minutes de retard, les frais de 5,15 $ par 
période de 10 minutes se poursuivent. 
 
L’adoption formulaire des frais de retard du service de garde est proposée par Mme 
Gauthier et appuyée par M. Robichaud. 

 
11. INFORMATIONS 

 
12.1 MOT DE LA PRÉSIDENTE 
 

Aucun point. 
 
12.2 MOT DU REPRÉSENTANT DU COMITÉ DE PARENTS 
 

M. Villeneuve donne un résumé de la rencontre du 10 février 2025. 
 
12.3 MOT DU MEMBRE DE LA COMMUNAUTÉ 
 

Aucun point. 
 
12.4 MOT DES REPRÉSENTANTS DES ÉLÈVES 
 

Dans les dernières semaines, le parlement a voulu se faire connaître auprès des 
élèves. Il y a eu l’activité de la Saint-Valentin.  
 
Après la semaine de relâche, nous allons poursuivre avec nos projets de loi (le but 
est d’améliorer l’atmosphère scolaire). 
 

12.5 MOT DES ENSEIGNANTS 
 

Primaire 
• Activité carnaval le 28 février :  les élèves volontaires de 6e année vont animer 

les élèves. Il y aura chocolat chaud, jeux de société et film en après-midi. 
• Les élèves de 6e année préparent leur expo de fin de parcours, le thème est 

la technologie. La présentation se fera le 17 avril à tous. 
 
Secondaire 
• Remise des projets personnels pour le PEI. Soirée pour présenter les 127 

projets aux parents, une belle participation. 
• C’est présentement la semaine du carnaval. Il y aura différentes activités toute 

la semaine. 
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12.6 MOT DU REPRÉSENTANT DU PERSONNEL PROFESSIONNEL 
 

Préparation des activités pour semaine de la déficience intellectuelle 17-21 mars. 
 
CA-O 
• Inscription au cégep. 
• Analyse des résultats suite à l’étape 2. 
• Prévision de classement. 
• Bal des finissants le 20 juin au centre Slush Puppie. 

Parascolaire 
• Mois de mai gala RSEQ au centre Slush Puppie 
• Début des séries. 
• Mini volleyball, finale régionale, médaille d’argent. 
• Deux tournois de basketball après la semaine de relâche. 
• Course polaire à Carrefour. 

 
12.7 MOT DE LA REPRÉSENTANTE DU SERVICE DE GARDE 
 

Mme Girard confirme que tout va bien. 
 
12.8 MOT DU REPRÉSENTANT DU PERSONNEL DE SOUTIEN 
 

Aucun membre présent 
 
12.9 MOT DE L’OPP 
 

Aucun (membre absent) 
 
12.10 MOT DE LA DIRECTION 

 
• Fin de l’étape 2. 
• Nous sommes en mode analyse pour réajuster nos services. 
• Mme Théberge garde toujours un budget pour les mesures d’aide d’urgence 

(élèves qui ont besoin de services supplémentaires). 
• Préparation pour l’année prochaine, règles de vie (consultation en cours). 
• Consultation pour le service à l’élève pour l’année prochaine. 
• En attente de la prévision budgétaire. 
• Une réduction de certains budgets est attendue pour l’année prochaine. Nous 

analysons les différents corps de travail pour refléter les conventions 
collectives. 

 
12. QUESTIONS DIVERSES 

 
Mme Gauthier – Stationnement côté aréna 
Les lumières ne fonctionnent pas à l’arrière du stationnement. Nous avons des élèves en 
parascolaire qui terminent à la noirceur. Ce n’est pas très sécuritaire. 

 
13. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 

La levée de l’assemblée est faite à 20 h 35. 
 
Proposée par M. Djani et appuyée par M. Breton. 
 
 
 
 

_______________________ ____________________ 
Marie-Ève Théberge Catherine Martel  
Directrice Présidente 

 


